## 海口征集线索

## 严打向未成年人提供文身服务

南国都市报6月1日讯(记者蒙健) 文身店或个人向未成年人提供文身服 务; 文身店未在显著位置标明"不向未 成年人提供文身服务";对难以判明是否 是未成年人的, 文身店工作人员没有要 求其出示身份证件……6月1日,海口市 市场监督管理局征集未成年人文身违法 线索, 遇以上情况可举报。

据介绍, 文身, 俗称刺青, 是用带 有颜料的针刺入皮肤底层而在皮肤上画 一些图案或文字。未成年人文身存在的 危害有易感染,难复原,影响上学、参

记者了解到, 文身破坏皮肤真皮 层,会导致皮肤出血、过敏、肉芽肿 等。由于文身材料含有铅、汞等重金属 及化学药物, 文身面积大或频繁文身, 会使皮肤残存大量毒素而诱发皮肤癌。 万一文身材料、器械消毒不彻底,还可 能感染乙肝、艾滋病等传染病。

文身还影响上学、参军、就业:部 分地区已出现因在校生文身影响校容而 被劝休学、退学。大部分公务员岗位报 考要求无文身,尤其是公安、检察院、

此外, 文身会带来"标签效应", 不 仅容易使未成年人被同龄群体排挤,还 容易让其与不良人员集结,走上违法犯

根据《中华人民共和国未成年人保 护法》第17条规定、父母或其他监护人 不得实施侵犯未成年人身心健康的行 为。即使经父母同意许可,商家也不能 提供文身服务。父母自己经营的文身店 也不能给自己孩子文身。

海口市市场监督管理局表示,未成年

人文身是关系孩子身心健康的大事,必须 "管"起来。该局征集文身店或个人向未 成年人提供文身服务;文身店未在显著位 置标明"不向未成年人提供文身服务";对 难以判明是否是未成年人的,文身店工作 人员没有要求其出示身份证件等线索。

举报电话:0898-12315;网络举报: 全国12315平台http://www.12315.cn

信函举报:海口市秀英区长滨东二街 7号海口市市政府第二办公区17栋南 1029室海口市市场监督管理局(邮编: 570206),该局将严格保密举报人信息。



6月1 日,小朋友 们在位于 海口的海 南省博物 馆参观。 新华社记 者张丽芸

6月1日,2024年海口市庆"六一"暨建设"儿童友好城市"主 题活动在海口演艺新空间综合剧场举行。海南日报记者封烁摄

儿童节,我省少年儿 童通过涂鸦绘画、防校园欺凌问答、趣 味亲子接力、参观博物馆、观看非遗工

艺精品、诵读爱国经典和组织文 艺表演等活动,度过了一 个难忘的儿童节



5月31日,海口美兰区举行中华经典诵读决赛活动,17支参赛队伍通过诵 读爱国经典,弘扬民族传统文化。海南日报记者张茂 特约记者王聘钊 摄



6月1日,"发现海南价值"海南非遗展示展演展销活动在海南省歌舞剧院文 化广场举行,当天恰逢"六一"儿童节,现场展出的非遗工艺精品让小朋友们爱不 释手,度过一个难忘的儿童节。 海南日报记者张茂 摄

## 2024年全国夏季"村晚"海口施茶村示范点展示活动上演 让乡村"火"起来 **乡**亲"乐"起米

南国都市报6月1日讯(记者陈望 实习生 苏静怡)"斛"光施茶,火"荔"秀 英,6月1日,2024年全国夏季"村晚" 施茶村示范点展示活动在海口市秀英区 石山镇施茶村(火山口公园)火热上演。

当天上午, 雷琼海口火山群世界地 质公园广场上,乡亲和市民游客云集, 热闹的开场舞《鸟语花香》拉开了本次 "村晚"的序幕。石山民歌、东山草编、 琼剧等10个精彩节目轮番上演,为观众 呈现了一场原汁原味的石山文化盛宴。

台上演员们以"乡音"传递乡情,用朴 实无华的表演展现了农村生活新变化、 乡村振兴新气象,台下不时响起阵阵掌 声和欢呼声,现场气氛欢快热烈。

在熙熙攘攘的广场市集区,独特的 石山文化赋予了当地农特产品更丰富的 特质,石山本土企业胜嵘石斛、卓津蜂 业、火山口咖啡、乌鸟岛风铃等齐聚一 堂, 竞相展示产品魅力; 荔枝、黄皮、 莲雾、菠萝蜜等农副产品也亮相其中, 吸引了众多市民游客驻足选购。官良豆

腐、东山草编等石山"非遗"民俗产品 的加入, 更为此次市集增添了浓厚的文 化底蕴, 共同助力乡村产业发展。

作为石斛产业的重点示范村, 施茶 村紧抓特色产业的培育与发展, 大规模 种植"仙草"石斛,不断提升全产业链水 平,并通过农旅融合进一步拓宽产业发展 空间。2015年以来,施茶村石斛种植规 模从200亩扩大到如今的700多亩, 2023年村民人均年收入跃升至3.4万元。

本次夏季"村晚"施茶村示范点展

示活动落地雷琼海口火山群世界地质公 园,将进一步擦亮石山全域旅游品牌, 提升施茶村旅游文化内涵, 为游客带来 独特的旅游体验。

2024年全国夏季"村晚"示范点展 示活动是文化和旅游部重点部署的文化 活动,通过开展丰富多彩的"村晚"活 动, 让乡村"火"起来、乡亲"乐"起 来、乡味"浓"起来,让老百姓在家门 口就能欣赏到"对口味"的文化盛宴, 进一步推进乡村文化振兴。